Ministerul Educatiei si Cercetarii Stiintifice
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat national 2015

Proba E. ¢)
Matematica M_st-nat

Varianta 8
Filiera teoretica, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.
L. FELADAT (30 pont)
5p | 1. Adott a z=1+i komplex szam. Igazold, hogy 2 -2i=0.
5p | 2. Szamitsd kia (go f)(3) értéket, ahol f:R >R, f(x)=x-3¢és g:R>R, g(x)=x+2015.
2
5p | 3. 0ldd meg a valés szamok halmazén az 5 % =5°73% egyenletet!
5p | 4. Hatdrozd meg az {l, 2,3, 4, 5} halmaz négyelemi részhalmazainak szdmat!
5p | 5. Az xOy derékszdgli koordindta-rendszerben adott az A(0,4) pont. Hatdrozd meg annak a d
egyenesnek az egyenletét, amely dtmegy az A ponton és parhuzamos az y=2x+7 egyenleti
egyenessel!
Sp | 6. Szamitsd ki az MNP haromszog teriiletét tudva, hogy MN =12, MP =3 és m(<xM)=30°.
II. FELADAT (30 pont)
1 =
1. Adott az A(a) =[ aj matrix, ahol a valds szam.
-a
5p | a) Igazold, hogy det(A(O)) =1.
5p | b) Hatdrozd meg azokat az a val6s szdmokat, amelyekre det(A(a))=0.
1 0
5p | ©) Igazold, hogy A(a)A(b)=A(a+b)+abl,,birmely a és b valés szamra, ahol 1, :(O J.
2. Adottaz f=X 3 _mX +2 polinom, ahol m valés szam.
5p | a) Igazold, hogy f(0)=2.
5p | b) Hatdrozd meg az m valds szdm értékét tgy, hogy f polinomnak a g=X 2yX-2 polinommal
val6 osztasi maradéka O legyen!
5p | ¢) Igazold, hogy x13 + xg + x33 =—06, barmely m valés szam esetén, ahol x,, x, és x; az f
polinom gyokei!
III. FELADAT (30 pont)
1. Adottaz f:R—R, f(x)=e"—x-1 figgvény.
- f(0
5p | a) Igazold, hogy lim M =0.
x—=0 X
5p | b) Igazold, hogy az f fiiggvény csokkend a (—oo,O] intervallumon!
5p | ¢) Igazold, hogy e* > x+1, barmely x val6s szdm esetén!
2. Adottaz f:R—>R, f(x)= x> —2x+5 fiiggvény.
: 1
5p | a) Igazold, hogy I(f (x)+ 2x—5)dx = 3
0
2
5p | b) Szamitsd ki az | () 41 srtstet
o /(%)
2(]15 1
5p | ©) Igazold, hogy dx<—.
2014 (%) 4
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Ministerul Educatiei si Cercetarii Stiintifice
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat national 2015
ProbaE. ¢)
Matematica M_st-nat
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Filiera teoretica, profilul real, specializarea stiinte ale naturii

Varianta 8

¢ Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acordi punctajul corespunzitor.

¢ Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in limitele

punctajului indicat in barem.

¢ Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeaza prin impartirea la 10 a punctajului total obtinut

pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
L (4i) =1+2i+i%=2i 3p
22 —2i=2i-2i=0 2p
2.1 r(3)=0 2p
(s0£)(3)=28(r(3))=5(0)=2015 3p
3| ¥ —5x=3-3x =1’ ~2x-3=0 3p
x1=—1 Sl x2=3 2p
4. 4 5!
TR 3
=5 2p
S. | Panta dreptei d este egald cu 2 2p
Ecuatia dreptei d este y=2x+4 3p
6. 12-3-sin30° 6-3
A = = = 3
AMNP ) 2 p
=9 2p
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
l.a) 1 0 1 0
Oy | J=eeao)-f | b
=1-1-0-0=1 3p
b) 1 -
det(A(a))= Y=1-42 3p
-a 1
1—a2:0<:>a1=—1 si ay =1 2p
V] A(a)A(b) 1+ab -b-a Ala+b) 1 -a-b bl ab 0 3
a = , Ala = , abl, =
—a—-b ab+1 —-a—-b 1 2 0 ab P
1+ab —-a-b ) )
A(a+b)+abl, = = A(a)A(b), pentru orice numere reale a si b 2p
-a—-b 1+ab
23) | £(0)=0°—m-0+2= 3p
=0-0+2=2 2p
b) | Restul este (3—m)X 3p
3-m=0m=3 2p
¢) | x+x,+x=0 2p
x13+x§+x33=m(x1+x2+x3)—6=m~0—6=—6 3p
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SUBIECTUL al II1-lea (30 de puncte)
l.a) —f(0
x—=0 X
-f(0
fl(x)=e"-1 §if'(0):O:hmf( )=/ ( ):0 3p
x—0 X
b) | o <1ox<0 2p
f'(x) <0, pentru orice xe (—,0], deci f este descrescatoare pe intervalul (—co,0] 3p
¢) |£'(0)=0si f'(x)=0, pentru orice xe[0,+w), deci f este crescitoare pe intervalul [0,+e)| 2p
Cum f este descrescitoare pe intervalul (—e,0], obtinem f (x)2 f(0)=e* 2 x+1, pentru 3p
orice numdr real x
2.a) | I 1 1
I(f(x)+2x—5)dx=j(x2—2x+5+2x—5)dxzjx2dx= 2p
0 0 0
3
x|l 1
= — = — 3
30073 P
b |2, )
jf(x)dx=1n(x2—2x+5) = 3p
0 f(x 0
=In5-In5=0 2p
<) f(x)=(x- 1)2 +4>4, pentru orice numar real x 2p
2015 2015
2015
I ! dx < I ldx=lx :l 3p
(X)) 5,4 42014 4
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